

# 读书让生活更美好

·高中梅

读书更大的好处，一在审辨，二在胸襟。读书多的人，不容易被忽悠；读书多的人，胸襟一般会宽广些。

读书可以给你一套思维体系，可以给你一副国际视野，可以给你一双火眼金睛，可以给你一个更好的自己，可以给你一个更好的生活。

了厚积薄发，有的说读书是为了追赶时代的步伐，归根到底，无外乎是说“书中自有千钟粟，书中自有黄金屋”——在古代之所以有这个说法，是因为读书是求功名的唯一途径。而如今我们通常所说的“读书”，是在完成学业之余，日常的读书行为，如果连这种业余的读书，也要冠以“知识变现”“财富自由”之类的远大目标，就显得缘木求鱼了。

对于读书的功用，朱光潜先生在《谈文学》里说得好：“读书的功用在于能知蓄理，扩充眼界，改变气质。读的范围愈广，知识愈丰富，审辨愈精当，胸襟也愈恢阔。”读书人有学识，知识面广，什么都能聊，还能引经据典，旁征博引，气质会显得高大上些——这是表层的好处。往深层里看，读书更大的好处，一在审辨，二在胸襟。读书多的人，不容易被忽悠；读书多的人，胸襟一般会宽广些。

读书的根本意义其实不在于经世致用，而是明心见性；不是为了做人，不是为了生活；是为了“腹有诗书气自华”，而不是“书中自有黄金屋”。读书可以给你一套思维体系，可以给你一副国际视野，可以给你一双火眼金睛，可以给你一个更好的自己，可以给你一个更好的生活。

那么，读什么书呢？读历史的书，可以使人明智。人生的真谛、感悟，莫不从史书中觅到答案。读心灵之书，可以慰藉灵魂。心灵之书，避免了浮躁，可以维持人际关系的和谐。读幽默的书，可以发现快乐。幽默中往往含有大智慧，要知道平时说话都带着幽默，别人对你的好感与印象也会深刻许多。

所有的这些，最好读经典的书。为什么最好读经典？一是因为经典很靠谱，二是因为经典很重要。经典在岁月的流逝中，往往已经变成生活和文化的一部分，是理解和了解社会万象的钥

匙。金克木先生说，只就书籍而言，总有些书是绝大多数的书的基础，总有些书是其他书的“源头”，离了这些书，其他书就无所依附，因为书籍和文化一样总是累积起来的。

读书的方法有很多，不见得每一本书都值得细细咀嚼，反复揣摩。有的可以浅尝辄止，有的需要吟咏诵读，有的需要反复推敲。培根也说“书有可浅尝者，有可吞食者，少数则需咀嚼消化。换言之，有只须读其部分者，有只须大体涉猎者，少数则须全读，读时须全神贯注，孜孜不倦。”不论什么方法，只要读就可以了。

宋代的黄庭坚跟苏轼聊天时说：“一日不读书，尘生其中；两日不读书，言语乏味；三日不读书，便觉面目可憎。”如今，在碎片化阅读的时代，读书可以让那些散落的知识点，成为你的独特魅力，改变你的容颜气质。坚持阅读，受益无穷！

# 媒体宣传需防「低级红」「高级黑」

·胡绪全

新媒体宣传吸引眼球的方式有千种万种，“低级红”和“高级黑”是其中两种。

所谓“低级红”，就是把党的信念和政治主张简单化、庸俗化，这其中有些行为是违反常理的，在不少情况下，暗含的也是一种“黑”。比如“马拉松比赛迎国旗”，看似冠冕堂皇，实则道德绑架；比如“新婚之夜抄党章”，看似思想政治觉悟很高，实则不合常理贻笑大方。

所谓“高级黑”，在语言上可能更讲究技巧，更华丽幽默，或者行为上自以为站在道义的制高点上，为所欲为。比如有媒体报道八项规定后“副市长吃上自己掏钱买的月饼”，让人想到潜台词是“以前不掏腰包”；有媒体报道“因洗澡4分钟没接巡视组电话受到警告处分”，让人感觉“没有人情味”。

无论是“低级红”，还是“高级黑”，无论是处心积虑，还是无意为之，这样的宣传都会起到负面的作用，不帮忙反添乱，混淆视听，误导公众，也损害党和政府的威信和形象。

最近，中共中央印发《中共中央关于加强党的政治建设的意见》，明确指出，要以正确的认识、正确的行动坚决做到“两个维护”，坚决防止和纠正一切偏离“两个维护”的错误言行，不得搞任何形式的“低级红”“高级黑”，决不允许对党中央阳奉阴违做两面人、搞两面派、搞“伪忠诚”。

现在，互联网已经成为舆论斗争的主战场主阵地最前沿，群体结构复杂、思想激辩多元、意识形态斗争激烈。每一次“低级红”“高级黑”事件发酵，都少不了媒体的助力，尤其是网络媒体和社交平台，更是起到推波助澜的作用。所以新闻媒体尤其是主流媒体，必须坚持正确导向，花繁柳密处拨得开，风狂雨急时立得住，旗帜鲜明地反对抵制错误言行，引导网络舆论，凝聚传播正能量。

坚持政治家办报、办刊、办台、办新闻网站，是媒体工作的基本遵循；守正创新，是宣传思想工作强起来的实践要诀。严防网络舆论场“低级红”“高级黑”，就要在守正创新上实现更大作为。

“不忘初心，方得始终。”互联网上有多元化的观点，更有多元化的方式，比如“跪求体”“哭晕体”“吓尿体”一度在自媒体风靡一时；今天中国把美国吓尿了，明天中国让西方哭晕了，后天日本又来中国跪求了等等，好像中国已经成了全世界的太上皇。我们的主流媒体，必须坚守阵地，必须坚守社会主义核心价值观，绝不能为了流量，而一味地迎合低级的舆论口味，降低自身的标准，掉了节操，损害了形象。

同时，互联网上有特定的语境，做好宣传思想工作，比以往任何时候都更加需要创新。有些新闻模式过去大众喜欢，现在未必感兴趣；有些语言过去不合时宜，现在却能收到很好效果；有些流程过去不可逾越，现在则需要突破。现在传统媒体和新媒体共存，一则信息就需要加工成不同的口味，精准地分发给相对应的受众群体，才能取得更好的传播效果。这就需要我们以更大的勇气和智慧，运用信息革命成果，推动媒体融合向纵深发展，真正做大做强主流舆论，牢牢占据宣传阵地，让“低级红”“高级黑”没有滋生的土壤。

## 来论

### 机场扶梯玻璃“挤爆”，泄露明星隐私者也该惩戒

·黄齐超

4月20日晚，微博关于#虹桥机场玻璃被粉丝挤碎了#的话题迅速登上热搜，引起网友讨论。新民晚报记者深夜了解到，上海虹桥机场确实有候机楼的步行扶梯玻璃出现破碎，所幸无人受伤。市民张女士告诉记者，据说有10多个不同的明星要在晚上到，所以聚集了那么多人。最早的早上十点多就来等候了，比春运人还多，通道都挤得水泄不通。

(4月21日《新民晚报》)部分粉丝盲目追星的疯狂及低素质，明显与时代精神和文明脱轨，确实值得反思。若因拥挤造成安全事故，粉丝也必然承担一定的法律责任。但是，我们不能忽略另一个细节——这些粉丝们是如何获得明星乘机信息的？明星乘机信息是否被泄露？难道真的是巧合？

对于粉丝而言，在机场偶遇自己心仪的明星，那无异于买彩票中奖。更何况，众多粉丝候机，显然是有备而来。因此，虹桥机场这次玻璃被“挤爆”，恐怕一个“巧合”能说服公众。前不久，德云社旗下多位艺人的住址、行程等信息被多次泄露、传播及售卖，严重侵犯艺人隐私权。有社交平台的卖家称，只需100元就能获得岳云鹏、张云雷等一位德云社艺人的“打包信息”，包括他们的身份证号码、家庭住址、航班等。这对粉丝而言是喜讯，但对明星艺人来说，是可怕的个人隐私泄露。

任何公民的个人隐私都受到法律保护，侵犯他人隐私的行为既违反社会道德也涉嫌违法。网络时代，公民的个人信息和隐私保护更令人堪忧。在我看来，理智追星是个体自由，打击和惩处个人隐私的犯罪行为，比引导粉丝理智追星更为迫切。据悉，2月28日，公安部门已将泄露德云社艺人隐私的三名犯罪嫌疑人抓获，等待他们的必然是法律的惩戒。

虹桥机场的扶梯玻璃“挤爆”，固然有粉丝低素质和盲目追星的因素，但是，如果明星抵达机场时只有偶遇的零星粉丝，就不会造成场面失控。从这个角度看，我们不应把机场扶梯玻璃“挤爆”归咎于粉丝候机，也应反思公民的隐私保护。



被辞

自3月长沙启动“违规补课专项治理行动”以来，长沙11名教师因违规补课被查处，其中9名临聘教师已被所在学校予以辞退处理，且3年内不得参加长沙市公办学校招聘。

徐骏作

# 标注“骚扰电话”，为何能成为一门生意？

·郭元鹏

谁把标注“骚扰电话”变成了一门生意？浙江尹先生的痛苦遭遇绝不是个体的事件，希望有关部门深入调查，彻底揪出那些恶意标注“骚扰电话”灰色产业链上的魑魅魍魉。

央视报道，最近浙江的尹先生发现自己打出去的电话，周围的朋友都不爱接听。后经证实，他的手机号码被一个软件平台标注成了“教育科研机构”。尹先生想要取消“骚扰电话”标注，对方却要求缴纳26元取消费用。

浙江的尹先生只是普通市民，他的手机号码既没有从事过商业营销，也没有发送过垃圾短信。可是，就是这样一个个干干净净、规规矩矩的手机号码却被标注成了“骚扰电

话”。更可气的是，找到“骚扰电话”的软件平台要求取消标注，对方竟然要收取26元费用。26元的费用不多，可是尹先生感到这是不公平的，这不是26元费用的问题，而是自己的电话号码何以变成了“骚扰电话”？

随着调查的深入，事情逐渐清晰起来：尹先生的电话号码被多家“骚扰电话”标注平台列入了“骚扰电话”名单，这也就意味着，只要在一个平台上取消“骚扰电话”标注没有多大意义。即便自己联系这些平台取消了“骚扰电话”标注，关键在于今后如果还是被标注成了“骚扰电话”，难不成每一次都要花钱取消？

长期以来，我们对“骚扰电话”“诈骗短信”深恶痛绝，不过在手机上安装安全软件之后，只要是被标记过的“骚扰”“诈骗”“营销”“中介”等电话打来会有提示，就可以选

择拒绝，为我们提供了方便。然而，遗憾的是这种原本是提供公益服务的“骚扰电话”标注，成为了一条灰色的产业链，在利益面前，一些软件运营商丢失了基本的商业道德底线。

想起前段时间看的一则新闻：一些警方的电话被恶意标注成了“骚扰电话”，警方办理业务需要拨打市民电话的时候，市民会因为软件提醒“可能是骚扰电话”而拒绝接听。由此不难看出，恶意标注“骚扰电话”已经十分严重。

目前市面上至少有30多款手机软件可以提供电话标注服务，虽然初衷是为了方便用户识别来电，但也引发了一系列恶意标注的现象，被“误伤”的人越来越多。这暴露出的问题很多。

一方面是，“标注审查”形同虚设，标注“骚扰电话”原本是一种服务，而实际上

变成了一些不怀好意者打击他人的手段。“骚扰电话”标注不能“偏听偏信”，应该有起码的审查环节；一方面是“软件利益”。在接到投诉后，花钱就能取消标注，这已经有违“骚扰电话”标注的初心了，明显是借助“取消标注”在赚钱。试想，那些真正的“骚扰电话”是不是花钱取消标注之后，就可以继续兴风作浪了？

谁把标注“骚扰电话”变成了一门生意？浙江尹先生的痛苦遭遇绝不是个体的事件，希望有关部门深入调查，彻底揪出那些恶意标注“骚扰电话”灰色产业链上的魑魅魍魉。



## 永城市人民法院拍卖公告

河南省永城市人民法院定于2019年5月20日10时至2019年5月21日10时止（延时的除外），在河南省永城市人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：[https://sf-item.taobao.com/sf\\_item/592435147893.htm?spm=a213w.7398554.paiList.6.5e7c3662rE80eg](https://sf-item.taobao.com/sf_item/592435147893.htm?spm=a213w.7398554.paiList.6.5e7c3662rE80eg)，户名：永城市人民法院），公开拍卖永城市东城区东方大道南、中原路西商住房产。详细信息请登录上述网址浏览查询，有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人：李法官  
联系电话：15938371468

永城市人民法院  
2019年4月19日

## 招商公告

因经营需要，河南高速公路发展有限责任公司夏邑服务区水果档口、白吉馍档口、水饺、牛肉面、杂粮煎饼、掉渣饼、蒸包、千层饼、工艺品、玩具等项目现进行对外招商。

1. 意向者请于2019年4月22日—4月29日到连霍高速324公里处夏邑服务区领取招商资料。  
2. 联系人：宋忠军 联系电话：13569388577。

河南高速公路发展有限责任公司夏邑服务区  
2019年4月22日

## 建业联盟新城四期交房公告

柘城建业联盟新城四期已竣工且验收合格，达到交房标准，具备交房条件。现定于2019年2月27日—2019年2月28日在柘城建业联盟新城一期别墅东广场办理入伙手续，恭迎各位业主届时光临。

办理入伙手续需携带相关资料及费用：  
1. 入伙通知书原件。  
2. 《商品房买卖合同》原件、买受人身份证原件和复印件5份（如您为按揭贷款客户，另请携带此房源的契税票办证联一份）。  
3. 购房已交款项的发票原件或复印件。

4. 买受人一寸免冠照片两张。  
5. 预交一年(2019年5月1日至2020年4月30日)物业管理费。  
(若您因故不能亲自前来而委托他人代办交房手续，应告知代理人携带由您亲笔签名的授权委托书及双方身份证原件和复印件各一份前来办理手续。)  
交房时间：9:00—12:00  
14:00—18:00  
交房地点：建业联盟新城一期别墅东广场  
交房楼栋：1#、2#、3#、5#、6#、7#、8#、9#  
咨询热线：0370-3096666  
特此公告  
柘城建业城市建设有限公司  
2019年4月19日